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Задачи на векторы и их произведения 

Пример решения задачи по алгебре 

 

Задача.  Даны векторы ba ,   и  c . Необходимо:  
а) вычислить смешанное произведение трех векторов;   
b) найти модуль векторного произведения;  
с) проверить, будут ли коллинеарны или ортогональны два вектора;  
d) проверить, будут ли компланарны три вектора. 
 

kjickjbkjia 325,4,32 −+=+=+−=  

a) cba ⋅⋅3 ;   

b)  ca 23 × ;   

c)  a  и  c ;   

d)  ba 2,   и  c3  
 
Решение.  
а) Вычислим смешанное произведение трех векторов cba ⋅⋅3 . Для этого сначала 
вычислим смешанное произведение: 
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Тогда ( ) ( )3 3 3 87 261.a b c a b c⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ = − = −  

 

b) Найдем модуль векторного произведения ca 23 × .  

Сначала вычислим векторное произведение: 
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Тогда 2 2 23 2 6 6 7 11 19 18 59 138,26.a c a c× = × = + + = ≈  

 
 

с) Проверим, будут ли коллинеарны или ортогональны два вектора: a  и  c .  
 
Найдем скалярное произведение:  

( ) { }{ }, 2, 3,1 5,2, 3 10 6 3 1 0a c = − − = − − = ≠ . Векторы не ортогональны. 

Найдем соотношение координат: 
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. Векторы не коллинеарны.  

 

kjickjbkjia 325,4,32 −+=+=+−=  
 

d) Проверим, будут ли компланарны три вектора: ba 2,   и  c3 . Векторы компланарны, 
если их смешанное произведение равно нулю. Известно, что  

( ) ( ) ( )2 3 6 6 87 0a b c a b c⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ ⋅ = − ≠ , поэтому векторы не компланарны.  

 
 
 


